

新中国第一任教育部长的故事 大型原创话剧《马叙伦》在杭州上演

◎ 记者 刘青 通讯员 肖晓露

6月25日,浙江省委统战部组织统一战线成员观看多党合作主题话剧《马叙伦》。马叙伦先生是“著名的教育家、坚强的民主战士、忠诚的爱国主义者”,是中国民主促进会的主要创始人和首位中央主席。



杭州是马叙伦先生的出生地、学习地、工作地、战斗地、归息地。这部剧讲述了少年书生马叙伦如何在历史的洪流中,一步步走出书斋,走向革命,并在斗争中成长为一名坚强的民主斗士的故事。同时,也呈现了由马叙伦创办的中国民主促进会在风雨如晦的年代里,与中国共产党“肝胆相照、荣辱与共”,为民主与和平贡献力量的历史。

舞台上,少年、中年、老年三个马叙伦跨越时空的对话,构成了他对人生、对命运、对自我的多重思辨,三个马叙伦各持一盏烛灯,以“寻路”为人生主旨,

从满清一步步走到新中国。他用毕生的探索写下一句:“真理的实现,或许只有通过走出一条血路才能抵达。”而家国情、挚友情、夫妻情、兄弟情等多个情感故事的动人演绎,则多角度地塑造了一位有血有肉、有忠骨有韧性、有蹉跎有隐忍的名士。

当天的演出由中共浙江省委统战部、民进浙江省委主办,舞台下坐满了民主党派人士。演出结束,掌声经久不息。民进会拱墅基层副主委林泉看完演出表示:“这部剧是中国民主促进会会史的立体化呈现,对我来说,是一次生动的主题教育。”

接下来,该剧将赴北京、上海、广州等地展开全国巡演。



演职人员创作感悟

◆ 我们可以通过马叙伦的人生照见一段风云激荡的中国近代史,即从清末到新中国成立的四十余年,时代变迁是如何在马叙伦身上烙印下特殊的印记,马叙伦又是如何在时代浪潮中书写出自己的传奇。很感谢能接到这样的命题创作,对我来说,也是一次深入走进马叙伦的人生、感悟其生命脉络、精神世界的旅程。
——林巧思 话剧《马叙伦》编剧

◆ 尊重历史,注重对历史人物艺术化的表达。所谓艺术化的表达,就是要把历史人物活生生地表现出来,包括他们的内心生活、精神选择、性格内涵等。
——李伯男 话剧《马叙伦》导演

◆ 在全剧中承担着马叙伦最终确定道路方向的戏份,一个已是花甲之年的老者,心中仍激荡着满腔的爱国之情,为此他不惜割袍断义甚至舍生取义。这次饰演马叙伦让我真正感受到了他的人格魅力:终其一生追求民主和平,至死方休,让我心生敬佩!能饰演这样的角色,与有荣焉。
——余斌 话剧《马叙伦》演员

【洞头·微改精提】

“微改造 精提升”打造滨海文旅图腾



三盘漫岛湾Box街区是洞头区首个集装箱文旅街区,位于温州市洞头区三盘社区西山头片区,“滨海”和“时尚”成了这里最显眼的招牌。“微改造 精提升”正在打造洞头滨海文旅图腾。

曾经的补晒渔网堆放点,现在成了文旅消费集聚区。项目成立之初,西山头漫岛湾工程A地块共清理出约5000平方米场地,搬离渔网2000余张,清理网具1500余件,向外运送垃圾共50余车。近年来,北岙街道致力于发展乡村旅游,提升旅游基础设施配套,结合“微改造、精提升”开展三盘社区星光经济建设项目,

“漫岛湾”集装箱主题街区位于三盘西山头,面朝乌贼岙沙滩,占地面积约4600平方米,集装箱使用建筑面积约660平方米。建筑整体采用框架结构形式,外立面采用简约风进行建筑搭建。在色调上,大胆采用颜色鲜明、色彩对立的色调进行外立面的包装,使得整体更具现代感。配套建设有停车场、儿童小型游乐园,乌贼岙沙滩。致力于把“漫岛湾”Box街区打造成为集餐饮、艺术、娱乐、特有的年轻又热闹的街区。

近年来,北岙街道通过招商引资吸引优秀文旅企业扎根,通过打造“海洋主题特色餐饮区”“主题活动及接待中心”“休闲特色沙滩区”三大板块,进一步打造海岛特色亲子滨海研学基地,锻造渔旅、文旅融合共富样板。
(陈晨)

“微改精提”使元觉野奢基地项目火速推进

洞头中屿景区位于元觉街道沙角村,2021年通过“微改造、精提升”投资千万余元打造网红式3A级景区,在小红书、抖音等自媒体平台成为“后起之秀”,成功吸引一批打卡爱好者游玩,年接待游客数超50万人次。

近年来,洞头区元觉街道紧扣“我为海上花园添光彩”微改精提主题,依托“中屿等到你”网红景区,充分发挥丰富的海景旅游资源优势,全力开展旅游业微改精提,以“网红”景点盘活村级经济,走出了一条产业兴村、宜居宜业的新路子,沙角村一跃成为元觉经济强村,不断探索共富“密码”,奏响共同富裕路上的乡村振兴最强音。

元觉野奢基地项目应运而生,本项目位于沙角村中屿岛,设计范围约10435平方米,主要设计内容包括营地草坪、帐篷平台、旅游服务中心(集装箱)等,计划7月完工。

基地作为统一打造的网红旅游露营基地,基础市政设施及自然景观比较完善,围绕“微改精提”主题,提炼海岛文化元素,设置海景游憩路线,串联房车露营地、野奢市集、露天影院等节点,打造“海岸野奢露营地”。创造一个低碳环保、环境优美的海岛旅游露营野奢基地,为元觉街道海岛旅游增加新元素、注入新动能。
(元文)

